

政企同频共振 进发出强劲动能

——与会代表共话政企携手助力高质量发展

市政府副秘书长,市招商投资促进中心党组书记、主任 黄锋斌

彰显好运之城建设中的招投担当

本报记者 朱 姝

“此次政企对接暨向民间资本推介项目活动,是贯彻落实市委五届八次全会暨市委经济工作会议的重要举措,我们招投部门也在活动中对今年策划包装的招商引资项目及优质资源情况进行了推介,坚决扛起倾力打造产业转移优先承接门户的招商主力军。”市政府副秘书长,市招商投资促进中心党组书记、主任黄锋斌说。

2025年,招投系统将紧紧围绕“一城两区三门户”目标和思路,实施“重大项目建设年招商引资提质增效行动”,发挥十种比较优势,重拳出击、以商招商,进一步盘活存量、招引增量、挖掘潜力,瞄准京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝地区等高频次开展专题精准招商活动;统筹项目共享流转,重点推动落地一批投资大、带动力强的好项目。

以商招商挖潜量。习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话给民营企业注入了一剂“强心针”,中磁科技作为山西省唯一被邀请参加会议的企业,为运城争光出彩。招投系统将继续全方位服务本地产业集群壮大成势,围绕中磁科技、大运汽车、亚宝药业等本地标志性企业开展以商招商,针对其上下游缺失环节,精准招引,补链延链强链。

盘活招商优存量。2024年,招投系统通过开展相约系列推介会,盘活我市

市发展和改革委员会党组书记、主任 樊双全

以务实举措推动更多项目合作

本报记者 范 娜

“此次活动提供了一个很好的交流平台,搭建了政府、金融机构和企业三方沟通交流的桥梁,促进政企信息共享和资源整合,为我市加快转型发展提供了有力的金融支撑。”2月21日,在运城市首季“开门红”政企对接暨向民间资本推介项目活动中,市发展改革委党组书记、主任樊双全表示,市发展改革委将坚持以务实举措激发民间投资活力,加快建设政企常态化对接沟通机制,不断优化金融生态,推动更多项目成功合作,为全市经济社会高质量发展注入强劲动能。

在经济发展棋局当中,近年来,市发展改革委密切关注经济形势,精心编制全市中长期发展规划,为经济发展锚定方向,并立足实际精准施策,出台了一系列贴合需求的政策。同时,作为项目建设的推动者,市发展改革委积极统筹协调各方资源,强化土地、资金等要素保障,助力重大项目高效落地,源源不断地激发经济增长新动能。

樊双全说,习近平总书记在民营企业座谈会上强调,民营经济发展前景广

中国人民财产保险股份有限公司运城市分公司党委书记、总经理 董晓杰

用保险力量激发经济社会发展活力

本报记者 余 果

“市委、市政府举办首季‘开门红’政企对接暨向民间资本推介项目活动,旨在促进政府部门、金融机构和企业之间的合作,推动地方经济发展,助力全市经济实现首季‘开门红’。参加此次活动,感受最深的是市委、市政府推动经济发展的信心和决心,通过搭建平台,强化企业和金融机构之间的沟通联系,加大金融机构对实体经济的支持力度,破解企业融资难题,化解企业经营风险,力促地方经济、金融普惠和企业发展高效协作、互利共赢。”中国人民财产保险股份有限公司运城市分公司党委书记、总经理董晓杰说。

据了解,人保财险是中国保险行业核心企业之一,承担着提供风险保障、服务实体经济、支持国家战略等重要职能,是守护民生福祉的领头雁、助力社会治理的排头兵、服务实体经济的主力军,在发挥经济“减震器”和社会“稳定器”功能上彰显着“头雁”效应。人保财险运城市分公司作为人保财险在运城的分支机构,凭借品牌、网络、专业和人才优势,在



黄锋斌



董晓杰



景红卫



樊双全



兰占峰



陈琴芳

浦发银行太原分行党委委员、副行长 景红卫

贡献“浦发智慧” 服务地方经济

本报记者 朱 姝

“开门红”推介活动上,浦发银行运城分行与威顿水泥集团有限责任公司签订合作协议。浦发银行正以“数智化”战略为引领,发力科技金融、供应链金融、普惠金融、跨境金融、财资金融“五大赛道”,做好金融“五篇大文章”,深度融入区域经济发展战略。

在运城地区,浦发银行太原分行特别注重服务实体经济与金融供给的互融共进,持续以多元化的金融产品和全方位的金融服务,助力运城市加快“一城两区三门户”建设。

“运城市开展的首季‘开门红’政企对接暨向民间资本推介项目活动全面贯彻落实中央、省委、市委经济工作会议精神,紧紧围绕‘一城两区三门户’目标和思路,搭建了政企之间的沟通桥梁,加强了信息交流与共享,有利于推动资源整合,促进金融支持实体经济,助力运城市社会经济高质量发展。浦发银行太原分行将坚持金融的政治性、人民性,持续围绕区域发展大局,依托上海国际金融中心区位优势,融合晋商文化的雄厚底蕴,以‘数智化’战略为指引,主动服务区域经济高质量发展。我们将要求浦发银行运城分行一如既往地贯彻落实运城市委、市政府的重要指示精神,持续为运城市社会经济发展贡献‘浦发智慧’。浦发银行太原分行党委委员、副行长景红卫表示。

浦发银行2004年入驻山西,21年来,坚决贯彻落实省委、省政府各项决策部署,积极发挥总行“数智化”战略优势,聚焦“五篇大文章”,持续加大金融供给力度,累计为山西省提供各类融资支持超9000亿元,有力地支撑了地方经济发展。浦发银行运城分行扎根河东地区,充分发挥金融优势,累计为运城市提供各类融资超700亿元,特别是2024年,该行为运城市重大工程项目提供授信13.74亿元,为“十大产业链”企业提供资金支持26.8亿元,为科技型企业提供知识产权质押融资1.1亿元,成为服务地方经济发展的排头兵。

景红卫表示,下一步,浦发银行太原分行将紧扣总行“数智化”战略核心,认真践行金融工作的政治性和人民性,持续做好金融“五篇大文章”。同时将认真落实此次会议精神,积极对接重点项目,围绕运城市重大项目建设、科技金融、普惠金融、绿色金融、十大产业链等领域,持续加大信贷投入力度,以实际行动为运城市社会经济发展提供源源不断的“浦发方案”与“浦发智慧”。

中磁科技股份有限公司董事会秘书 陈琴芳

金融力量护航企业发展

本报记者 李星星

“参加运城市首季‘开门红’政企对接暨向民间资本推介项目活动,使我全面了解了市委、市政府对民营企业的多项支持政策和服务举措,特别是组织金融机构对企业授信,能有效解决企业融资难问题,增强了我们企业发展壮大的信心和决心。”活动后,中磁科技股份有限公司董事会秘书陈琴芳说。

作为国内生产高性能烧结钕铁硼永磁材料单厂产能最大、产业链最完整的企业,中磁科技连续17年被认定为国家级高新技术企业。2022年获评国家级专精特新“小巨人”企业和国家制造业单项冠军(产品),2024年上榜国家级绿色工厂名单。其产品广泛应用于电动自行车、电动汽车、风力发电、变频空调、工业伺服电机、核磁共振等领域,主打产品轮毂电机磁钢在国内的市场占有率达到40%左右。公司承担了“年产300吨高性能烧结钕铁硼磁性材料生产线”等多个国家级、省级重点项目。

资金链是企业发展的血脉。中磁科技共有员工650人,去年产品产量达8677吨,产值达15.3亿元。陈琴芳说,未来,公司将投资4.3亿元新建项目,力争实现产能翻倍,产值突破30亿元。同时,公司将每年投入4000万元用于设备升级、技术研发、技术改造等,以保持在行业内的技术领先地位;将积极顺应人工智能的发展潮流,提升公司产品在人工智能领域的覆盖率和市场份额;将持续加大工业节能电机用磁钢的开发力度,塑造新的产品优势。届时,金融将如同“及时雨”,破解企业资金难题,为企业的发展壮大护航。

“公司的发展壮大,离不开金融部门的帮助。此次活动我们受益匪浅,也加强了我们与金融机构、政府相关部门的交流与合作。在今后的发展中,我们将充分利用相关的扶持政策和金融支持体系,不断提升企业的核心竞争力,实现企业的可持续发展。同时,我也希望政府能继续举办类似的活动,为企业创造更多的发展机会,从而推动全市经济高质量发展。”陈琴芳表示。

本版责编 冯婷婷 校对 白洁 美编 冯潇楠

山西农商联合银行运城管理中心主任、运城农商银行党委书记、董事长 兰占峰

做好中小微企业的伙伴银行

本报记者 余 果

“运城农商银行始终坚持‘支农支小、支持实体经济’发展定位,充分发挥地方金融主力军作用。在‘三农’业务方面做‘百姓身边的背包银行’,积极投身乡村振兴战略。在小微业务方面做‘有需必应的小微银行’,助力小微企业茁壮成长。在零售业务方面做‘情投意合的生活银行’,提供多样化、个性化的金融服务,融入百姓日常生活。在对公业务方面做‘不离不弃的伙伴银行’,与企业紧密合作、携手共进。通过全方位发力,竭力为‘三农’、小微和地方经济发展提供更多、更好、更快的金融服务,争做‘运城服务最好的银行’。”山西农商联合银行运城管理中心主任、运城农商银行党委书记、董事长兰占峰说。

据了解,运城农商银行坚持做到金融资金“取之于当地、用之于当地”。针对小微企业,该行推出“情义挺”系列信贷产品,以快速、便捷、优质、全链条的金融服务,有效解决企业“融资慢、融资贵、担保难”问题。截至目前,累计发放中小微贷款超150亿元,惠及3.5万余户市场主体,有力支撑地方实体经济发展。在贷款申请方面,该行打通“线上+线下+电话”三大受理渠道,所有

贷款均可通过二维码扫码受理,并纳入系统限时督办,进一步畅通了企业融资渠道,提升了服务质效。同时,该行响应政策要求,持续下调贷款利率,进一步减费让利,切实降低了企业融资成本,助力企业轻装上阵、稳健发展。

兰占峰表示,运城农商银行将以此次活动为新的起点,认真贯彻落实好会议精神。一是发挥好多年深耕农村市场的独特优势,为统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴、发展“特”“优”农业、产业链、专业镇、开发区等提供有力金融支持,坚定不移做好“乡村振兴主办行”。二是落实好中小微企业融资协调机制,有序开展“千企万户大走访”活动,精准对接并有效满足中小微企业的信贷融资需求。持续创新产品、提升效率、优化服务,做企业“不离不弃的伙伴银行”。三是针对此次会议推荐介绍的重点项目和优质民营企业家,将采取“名单制”方式主动对接、持续跟进,特别是加快推动此次签约的水泵产业链项目落实落地。下一步将竭诚为中小微企业提供最好的金融服务,银企携手,为助力运城经济高质量发展作出积极贡献。

“公司的发展壮大,离不开金融部门的帮助。此次活动我们受益匪浅,也加强了我们与金融机构、政府相关部门的交流与合作。在今后的发展中,我们将充分利用相关的扶持政策和金融支持体系,不断提升企业的核心竞争力,实现企业的可持续发展。同时,我也希望政府能继续举办类似的活动,为企业创造更多的发展机会,从而推动全市经济高质量发展。”陈琴芳表示。